《管理学基础》试题
    一、单项选择（共20分，每题2分）

1、关于管理的定义，许多经济学家都有自己不同的见解。西蒙认为，（   ）。
A、管理就是决策

B、管理就是制定并执行计划

C、管理就是组织。

2、为了适应生产力的发展要求，从19世纪末到20世纪初，在美国、法国和德国等一些西方国家都掀起了科学管理运动，形成了各有特色的古典管理理论，美国泰罗的（   ）就是其中之一。
A、科学管理理论

B、一般管理理论

C、行政管理理论

3、梅奥的人际关系学说认为，职工是（    ）。

A、“自然人”

B、“经济人”

C、“社会人”

4、企业目标可以分为主要目标、并行目标和次要目标。其中，（   ）由企业性质决定，是贡献给企业顾客的目标。
A、主要目标

B、次要目标

C、并行目标

5、美国对企业70个目标管理计划的实施情况进行了调查，得出结论：如果高层管理者对目标管理高度重视，并亲身参与目标管理的实施过程，其生产管理效率的平均改进程度可达到（   ）。
A、55%
B、56%
C、57%
6、在进行产品价格决策时，需要做的是（   ）。
A、长期预测

B、中期预测

C、短期预测

7、企业组织中，一些有共同情感和共同兴趣爱好的人组成的小团体被称作（   ）。
A、非正式组织

B、正式组织

C、协作组织
8、企业组织内部管理人员的选聘主要有内部来源和外部来源两个渠道。实际工作中采用哪种渠道，要视具体情况而定。一般而言，（   ）的选聘多采用外源渠道。
A、基层管理者

B、中层管理者

C、高层管理者

9、法定权是组织赋予领导者的岗位权力，它以服从为前提，具有明显的强制性。它包括这样几个方面的内容：（   ）。
      A、决策权、组织权、指挥权、人事权、奖惩权
      B、决策权、控制权、指挥权、人事权、奖惩权
      C、决策权、组织权、计划权、人事权、奖惩权
10、激励方法得当，有利于激发和调动职工的积极性。美国学者在研究中发现，按时计酬的职工仅能发挥其能力的20～30%；而受到激励的职工，其能力可发挥至（   ）。
        A、70～80%
        B、80～90%
        C、90%以上
二、名词解释（共15分，每题3分）

1、特尔菲法

2、控制

3、协调  

4、非正式沟通

5、行为科学

三、计算题（10分）

某企业在下年度有甲、乙两种产品方案可供选择，每种方案都面临滞销、一般和畅销三种市场状态，各种状态的概率和损益值如下表所示：

	           市场状态

 概率

损益值

方案
	滞销
	一般
	畅销

	
	0.2
	0.3
	0.5

	甲方案
	20
	70
	100

	乙方案
	10
	50
	160


试用决策树法选择最佳方案。

四、简要回答下列问题（共30分，每题10分）

1、从组织内部选聘管理人员有何优缺点？

2、简述强化的类型。

3、促进有效沟通的措施有哪些？

五、论述题（15分）

试述控制的基本过程。

六、案例分析（10分）

司机的工作时间流程

 美国联合邮包服务公司雇佣了15万名员工，平均每天将900万个包裹发送到美国各地和180个国家。为了实现他们“在邮运业中办理最快捷的运送”这一目标，公司的管理当局系统地培训他们的员工，使他们以尽可能高的效率从事工作。

 以他们的送货司机的工作为例，公司管理者对每一位司机的行驶路线都进行了时间研究，对每种包括送货、暂停和取货的活动都设立了时间标准，还把遇红灯、通行、按门铃、穿过院子、上楼梯、中间休息喝咖啡的时间，甚至上厕所的时间都记录了下来；将这些数据输入计算机中，从而给出了每一位司机每天工作中的各个环节的详细时间标准。

 为了完成每天取送130件包裹的目标，司机们必须严格遵循工程师设定的时间工作：精神高度紧张，当他们接近发送站时，立即松开安全带，按喇叭，关发动机，拉起紧急制动，把变速器推到l档上，为送货完毕离开作好准备。然后，才从驾驶室出来到地面上，左臂夹着文件夹，右手拿着包裹，看一眼包裹上的地址把它记在脑子里，然后以每秒3英尺的速度快步走到顾客的门前，敲一下门(以免浪费时间找门铃)，把货送进去之后他们回到卡车上再完成登录工作。这种刻板的时间表是不是看起来有点繁琐?但它却能带来高效率。联合邮包服务公司是世界上效率最高的公司之一。

 问题： 

1、该公司为获得最佳效率所采用的时间程序并不是他们创造的，实际上是（  ）的成果。（   ）的兴起距今已近百年，但是，这些程序和成果今天仍然有效。

A. 德鲁克的目标管理

B.梅奥的人际关系学说

C. 泰罗的科学管理

2、这个理论的主要内容有哪些？
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